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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:57 Regeringens linje rörande klimat i CSDDD

I EU pågår slutförhandlingar om direktivet om tillbörlig aktsamhet för företag i 
fråga om hållbarhet (Corporate Sustainability Due Diligence direktivet, 
CSDDD) Syftet med direktivet är att öka respekten för mänskliga rättigheter 
och miljö, skapa rättvisa konkurrensförhållanden för företag inom EU och 
förbättra tillgången till gottgörelse för dem som har påverkats av negativa 
konsekvenser för mänskliga rättigheter, miljö och klimat på grund av 
företagens agerande.

Företagen har en nyckelroll i klimatomställningen, och det är viktigt att det 
finns krav i direktivet på företagen att ta ansvar för sin klimatpåverkan. 
Kommissionens förslag är svagt när det gäller klimat och föreslår att se över 
om klimat ska ingå som en del i företagens ansvar i fråga om hållbarhet först 
sju år efter att direktivet trätt i kraft. Kommissionen föreslår i artikel 15 att 
företag ska anta en plan för att säkerställa att företagets affärsmodell och 
strategi är i linje med 1,5-gradersmålet i Parisavtalet men har inga krav på 
företag att genomföra planerna. Parlamentet har å andra sidan i sin position 
gjort det tydligt att klimatpåverkan ska vara en del av företagens 
hållbarhetsarbete. Enligt parlamentet ska det vara obligatoriskt för företag att ta 
fram klimatplaner i linje med 1,5-gradersmålet utifrån tydliga kriterier som 
omfattar kort, medel och lång sikt, samt krav på genomförande för att uppnå 
målen. Klimatplanerna ska täcka företagets hela värdekedja (scope 1, 2, och 3).

Med den klimatkris vi är mitt inne i är det avgörande att säkerställa att 
företagen är med och bidrar till den klimatomställning som behövs för att 
Parisavtalet ska nås. FN:s högkommissarie för mänskliga rättigheter har lyft att 
länder måste se till att företag tar sitt ansvar för sin påverkan på klimatet och 
deltar ansvarsfullt i insatser för att mildra och anpassa klimatförändringen med 
full respekt förmänskliga rättigheter.

Nu pågår trilogförhandlingar och jag skulle vilja veta vad regeringen driver för 
linje.

Jag vill därför fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Stöder regeringen parlamentets förslag om att klimat ska ingå som en del av 
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företagens obligatoriska hållbarhetsarbete inklusive krav om att ta fram och 
genomföra klimathandlingsplaner?

………………………………………

Elin Söderberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


